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zážitkov u jednotlivých účastníkov konferencie aj vzájomné stretnutia, spomienky 
a nové zoznámenia. 

Dr. theol. Miroslav Varšo 
Spoločenskovedný ústav CSPV SAV 

Karpatská 5 
040 01  Košice 

 
 

Umrel  bibl is ta  a  teológ prof .  Petr  Pokorný 

Redakcia StBiSl so zármutkom prijala správu, že 18. januára 2020 do večnosti 
odišiel prof. ThDr. Petr Pokorný, DrSC., dr.h.c (1933 – 2020). Profesor Pokorný bol 
uznávaný dlhoročný profesor novozákonnej teológie nielen na Evanjelickej 
teologickej fakulte Karlovej univerzity v Prahe (ETF UK), kde pracoval od r. 1968. 
Ako hosťujúci alebo zastupujúci profesor pôsobil na viacerých zahraničných 
univerzitách (Pittsburgh, Tübingen, Petrohrad) a bol tiež členom viacerých 
vedeckých organizácií (Studiorum Novi Testamenti Societas, Wissenschaftliche 
Gesellschaft für Theologie, Akademie der Wissenschaften zu Göttingen, Učená 
společnost České republiky). Prof. Pokorný bol aj zakladateľom (1998) i riaditeľom 
(2001 – 2010) Centra biblických studií Univerzity Karlovy a Akademie věd České 
republiky. 

Práca prof. Pokorného sa sústreďovala na interpretáciu synoptických evanjelií 
a deuteropavlovských listov, zvlášť Listu Kolosanom a Efezanom. Publikoval však 
aj komentár k apokryfnému Tomášovmu evanjeliu a z jeho pera tiež vyšli tak 
prehľadové diela o Novom zákone ako aj monografie o kristológii1. 

Citujúc z nekrológu, ktorý napísali kolegovia prof. Pokorného, jeho 
odchodom do večnosti, nielen ETF UK ale aj biblický svet, stráca „podnikavého 
badatele mezinárodního věhlasu a neúnavného organizátora vědecké práce, ktorý 
hlubokou erudici v biblistice, teologii, filologii i filosofii spojoval s přátelsky 
otevřenou určitostí svědka křesťanské víry.“2 

 
1 Len v príručke ŠTRBA, Blažej: Bibliografia biblických vied slovenskej a českej 

proveniencie (1989 – 2013). Bibliography of biblical sciences of Slovak and Czech 
provenance (1989 – 2013) (StBiSlSup), vlastným nákladom: Badín, 2014, možno nájsť 
zadokumentovaných až 55 diel prof. Pokorného. 

2 Dostupné online na: https://biblica.sk/download/nekrolog-prof-petr-pokorny/ 
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Redakcii StBiSl je preto cťou, že v roku 2019 bol prof. Petr Pokorný súčasťou 
Redakčnej rady StBiSl. Kiež jeho vedecké skúmanie Svätého písma zostáva 
inšpiráciou pre ďalšie generácie biblistov a teológov. 

Redakcia StBiSl 
 


